

ACQUISTO DI NUOVE ATTRAZIONI, IMPIANTI, MACCHINARI,
ATTREZZATURE E BENI STRUMENTALI 

(art. 36 del Decreto 1° luglio 2014 – MIBACT)

BENEFICIARI: 
Esercenti di attività di Spettacolo Viaggiante e di moto-auto-acrobatiche a condizione che:
· siano in possesso da almeno 3 anni della licenza di cui all’art. 69 T.U.L.P.S.
· i beni oggetto della richiesta di contributo siano iscritti nell’elenco delle attrazioni di cui all’art. 4 della legge 18.3.1968 n. 37 e che gli stessi siano nuovi di fabbrica e non usati.

MISURA DEL CONTRIBUTO: 
· fino al 60% della spesa con un massimale di spesa di € 330.000,00 (tale massimale è ridotto a € 50.000,00 per l’acquisto di caravan uso abitazione e/o roulotte)
· l’esatta percentuale del contributo sulla spesa sarà stabilita con successivo decreto del Direttore Generale del Ministero per i Beni e le Attività Culturali.

IMPORTO MINIMO DEL PROGETTO DA PRESENTARE:
L’importo minimo di spesa ammissibile a contributo è fissato in € 10.000,00.

TERMINE DI PRESENTAZIONE:
La domanda dovrà essere presentata entro il 31 ottobre 2015 a valere sugli acquisti effettuati a partire dal 1° novembre 2014.

DOCUMENTI DA PRESENTARE ALL’ATTO DELLA DOMANDA:
I principali documenti da allegare alla domanda sono:
a) certificato di iscrizione da almeno 3 anni alla Camera di Commercio competente, concernenti sia il soggetto richiedente che la ditta fornitrice;
b) documentazione fotografica di ogni attrazione / impianto acquistato, convalidata dal legale rappresentante della ditta venditrice;
c) certificato di collaudo di ciascuna attrazione, redatto da un professionista abilitato;
d) autorizzazioni comunali per l’esercizio dell’attrazione o dei beni oggetto dell’acquisto;
e) documentazione comprovante l’avvenuta registrazione dei beni oggetto dell’acquisto, ed attribuzione del relativo codice identificativo, da parte dei Comuni competenti;
f) fatture quietanzate emesse a partire dal 1° novembre 2014, concernenti l’avvenuto acquisto dei beni, corredate da copie dei bonifici bancario o degli estratti conto attestanti i pagamenti;
g) dichiarazione del legale rappresentante dell’impresa costruttrice o venditrice, che attesti tra l’altro l’avvenuta consegna dei beni e il saldo delle fatture, riporti i documenti di trasporti e le dichiarazioni tecnico-descrittive delle attrazioni sopra dette, attestando altresì che si tratta di beni nuovi di fabbrica.

DANNI CONSEGUENTI AD EVENTO FORTUITO

(art. 37 del Decreto 1° luglio 2014 – MIBACT)

Per i medesimi esercenti dello spettacolo viaggiante, sono previsti contributi fino al 60% dei costi ammissibili per la ricostituzione degli impianti distrutti o danneggiati da eventi fortuiti. 
[bookmark: _GoBack]La domanda dovrà essere presentata entro 60 giorni dalla data dell’evento che ha causato il danno. 
